



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

27/12/2020

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://mandarin.calvarypandan.sg/>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2020 年 主题: “曾经一度不是神的子民” (罗 9:25-26)

亲爱的读者，

## 一切皆为耶和华所造！

箴言 16:4 “耶和华所造的，各适其用；就是恶人也为祸患的日子所造。” 【综合平行句法】

打从人类堕落以来，恶与善在人类史上一直共存着。人间天堂并不存在。自从坠入罪中，历代世人想方设法要彻底消除罪恶。尽管人们竭尽心力，却徒劳无效，成功之路，遥遥无期。人类费劲心思想要改善这个世界，它却每况愈下，变得越来越糟。以膝盖攀登珠穆朗玛峰对人而言，远比将罪恶斩草除根更可行可信的多。全球性的消贫呼吁就是其崇高行动的开始。人们相信贫穷是这个罪恶世界的祸根。倘若人有栖身之处，三餐温饱，就不必偷、抢或杀害了。只要衣食无忧，人们就感到非常满足。人人和平相处，处处繁荣兴旺，人间天堂就有可能实现了！基于这些梦想，众基金会致力行善，通过全球性音乐会的筹款以救济贫困者。人类是永远不会成功的。问题不在于外在环境而在于人的罪恶本性。

由于人的罪恶本性，邪恶与罪孽往往占优势。随着战争武器的进步，情况就越来越糟。将有更多的男女老少面临死亡。国与国之间的冲突将随着更多的死亡而加剧。恶人的败坏本性是无限制的。人随心所欲地残杀。无辜与有罪的同遭杀戮，尸首并排。出膛的子弹无眼横飞，滥杀无数。当炮弹如雨而下，城邑夷为平地，千千万万的尸体葬身废墟。多少百万的婴孩因堕胎而被残杀。弱者受苦受难强者得胜举手欢呼。“强权即公理”是历代恶人的口号。罪恶的人把他们所有一切的祸患归咎于神并质疑祂的存在。“如果满有慈爱的神真的存在，那么这些祸患就不该存在！”是许许多多无神论者的控诉。

箴言 16:4 将使罪恶的人不再口出怨言。

箴言 16:4 的直译展示出它的重点 - “一切，都是耶和华所造，都要向祂交代，就连患难日子中的恶人也是。”

这个领域是绝对的 - 置于经文之首的“一切”就是重点所在。没有任何事物被排除在所受影响的领域之外。对人“有益”的一切都被欣然接受。对罪人而言，“有益”之事被定义为属肉体的。倾洒而下、浇灌庄稼的雨水是有益的，但泛滥成灾的急势豪雨却不是有益的。当阳光普照，唤醒种子的生命气息来生产粮食时，农夫是高兴的，但是同样的阳光长久普照，带来炎热干旱，农夫就没有喜乐了。人们非常感激这片养分充足、滋养万物的大地，却不喜爱那发出地震，震得地裂城陷的大地。下海捕获的鱼多得鱼网险些裂开时，渔夫们都乐开了怀，但当同样的海波涛汹涌，浪高三丈，使得一切生物葬身海底时，渔夫的感受就不一样了。人对神的指望是有选择性且自私自利的。凡损害他们物质生活方式的皆当被咒诅。

凡剥夺他们毕生梦想的疾病、伤痛与死亡亦被鄙视。他们往往把在这悲伤、短暂的世俗生活中的各种祸患归咎于神。

箴言 16:4 所说的一切包括恶人所作的恶。地上没有任何事物，无论好坏是不被包括在“一切”之中。它们是被造的，即被“命定”的。“一切事物”中根本没有任何一样是偶然的。一切都是为了成就旨意而被允许发生的。人生中没有属于意外的事。正如圣经所说的“凡事都有定期，天下万务都有定时。”基督徒心里需要明白这一点。没有所谓的厄运或幸运。当耶和华看到祂的儿女相信某些事可能出于偶然而不是祂所命定的之类的心思话语时，耶和华必然是伤心的。这些事情包括祸患发生的顺序也是耶和华所指示的，因为“造”这个字眼也包含了“有系统地与习惯性地造”的意思。耶和华不也曾预言祂的子民将相继被强国征服，从巴比伦人到玛代波斯人，接着是希腊人与罗马人？善者与恶者以及他们的所作所为都要向耶和华交账。

**耶和华是造物者** - 因万物的造主是耶和华，以色列及所有信徒的神。耶和华是那造物者但不是祸患的作者。祸患是恶人引起的。神必审判并处罚他。然而，恶人所行的恶，若非耶和华允许，就不得而行。每个人都要向祂交代。有些需要在今日与死后的那日交代。其余的都要在死后向祂交代。“ 按着定命，人人都有一死，死後且有审判。”耶和华审判一切的作为。祂是祂子民那位守约的神。当祂的子民过着顺服的圣洁生活时，祂必保护他们。当他们活在罪恶中，祂必管教他们，即差派外邦的巴比伦人毁灭犹大。祂不是称呼尼布甲尼撒为祂的仆人吗？这些恶人以为他们任凭自己意愿行事，而实际上，是耶和华有系统地与习惯性地允许他们按照祂的旨意而行，包括一切的善恶。

神的绝对掌控使神的仇敌感到恐惧与不安，但对神所有顺服的儿女来说，却是心中平安，心灵信心满满。即使面临极大的不公平，后者也可以坦然无惧。就像但以理的3个朋友在被扔进烈火的窑中之前那样，他们也可以虔诚的信心说道：“...「尼布甲尼撒啊，这件事我们不必回答你，即便如此，我们所事奉的神能将我们从烈火的窑中救出来。王啊，祂也必救我们脱离你的手；即或不然，王啊，你当知道我们决不事奉你的神，也不敬拜你所立的金像。」”若非耶和华驱使尼布甲尼撒王的意愿，他就没有能力将他们扔进烈火的窑中。窑中的烈火虽比寻常更加热7倍，耶和华岂没有制止火焰触及但以理的3个朋友吗？“那些总督、钦差、巡抚，和王的谋士一同聚集看这三个人，见火无力伤他们的身体，头发也没有烧焦，衣裳也没有变色，并没有火燎的气味。”地上所行的一切，之前之后都要向耶和华交代！这包括2020年的“流感大流行”。2020年是耶和华所造。

**默想** - 诗篇 76:10 “人的忿怒要成全祢的荣美；  
人的余怒，祢要禁止。”

主仆  
郭全佑牧师

# 为基督受苦

(接续 - 20/12/20)

## 为基督的缘故受苦

使徒行传 9:1-16

### IV. 坚忍苦难 - 9:20-25

在基督里蒙赎后，保罗一生致力于事奉。经过主的训练与装备之后，保罗的事工就开始了，从没停息。他一开始传道，就立刻面临逼迫。使徒行传 9:20-25 “就在各会堂里宣传耶稣，说祂是神的儿子。21 凡听见的人都惊奇，说：「在耶路撒冷残害求告这名的，不是这人吗？并且他到这里来，特要捆绑他们，带到祭司长那里。」22 但扫罗越发有能力，驳倒住大马士革的犹太人，证明耶稣是基督。23 过了好些日子，犹太人商议要杀扫罗，24 但他们的计谋被扫罗知道了。他们又昼夜在城门守候，要杀他。25 他的门徒就在夜间用筐子把他从城墙上缒下去。”【附加强调】这样的攻击是意料之中的。从一个臭名昭彰的逼迫者变成一名传道者，这是公会成员无法接受的。在只承认犹太人是神子民下，要深入外邦人当中呼召他们成为神子民，对严格遵守口头传统的正统犹太教徒来说，也算是亵渎神！必须不惜任何代价，拦阻保罗这个眼中钉的行动。为基督受苦成了保罗的生活常态。如果保罗可以在一个地方呆上好几个月，就如沐春风，加添了一股力量。

# 为基督受苦

因此，每当保罗能够在某一个地方住上一、两年，对保罗与他服事的教会来说，那是灵命大受滋养的时期。以下是保罗为基督受苦的见证。

保罗所受的苦难基本上分为两种类型。第一种是因肉体受折磨而承受的个人痛苦。第二种是精神上的，无论去到哪里，对教会重大责任的挂心与负担，时时刻刻压在保罗心上，不能卸下，痛苦难当。

**身体伤害 - 哥林多后书 11:21-31** “我说这话是羞辱自己，好像我们从前是软弱的。然而，人在何事上勇敢，（我说句愚妄话，）我也勇敢。22 他们是希伯来人吗？我也是。他们是以色列人吗？我也是。他们是亚伯拉罕的后裔吗？我也是。23 他们是基督的仆人吗？（我说句狂话，）我更是。我比他们多受劳苦，多下监牢，受鞭打是过重的，冒死是屡次有的。24 被犹太人鞭打五次，每次四十减去一下；25 被棍打了三次；被石头打了一次，遇着船坏三次，一昼夜在深海里。26 又屡次行远路，遭江河的危险、盗贼的危险，同族的危险、外邦人的危险、城里的危险、旷野的危险、海中的危险、假弟兄的危险。27 受劳碌、受困苦，多次不得睡，又饥又渴，多次不得食，受寒冷，赤身露体。”

待续 - (3/01)

主内郭全佑牧师

## 属灵操练 (十二月份)

### 金句背诵

(以赛亚书 9:6)

因有一婴孩为我们而生；有一子赐给我们。  
政权必担在他的肩头上；他名称为  
「奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君」。

(约翰福音 1:18)

从来没有人看见神，  
只有在父怀里的独生子将祂表明出来。

### 读经运动

新约圣经：马可福音 第14章32节至第16章20节  
旧约圣经：箴言第1至第2章

### 每日灵修《读、祷、长》

新约圣经：以弗所书 第6章5至24节，  
启示录第2章1至7节  
哥林多后书 第1章1至2节，